

# 义诊巡诊送医药 亲情服务暖人心

本报通讯员 马文静



阜康市阜新街道迎宾路社区干部为居民上门义诊送药。

马文静 摄

阜康市阜新街道各社区基层党组织以党的二十大精神为指引,立足岗位职能、主动作为,以更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题,通过为辖区孤寡老人送医送药、提供义诊服务,把义诊服务和健康知识送到群众家门口。

2022年12月27日,阜康市阜新街道迎宾路社区干部王萍接到居民郑殿文的求助电话,急忙赶到郑殿文家中为其进行便民服务。

今年80岁的郑殿文和妻子因年迈行

动不便,儿女也不在身边,购买药品、生活用品非常不方便,经常联系辖区包片干部帮忙。郑殿文说:“社区工作人员对我们照顾的非常周到,给我们送药、送口罩、量血压,我们有任何困难,只要联系他们,他们立即就会帮我们解决,感谢党和国家、感谢社区干部给我们的关怀。”

阜康市阜新街道迎宾路社区共有独居空巢老人207人,社区干部入户走访了解了每位老人的家庭情况后,定期为独居、孤寡老人送去防疫类物资、感冒药、慢性病药

品,并悉心嘱咐老人药品服用注意事项。

王萍说:“群众事无小事,我们社区干部、‘访惠聚’工作队、楼栋长各支力量全员上岗,关心关爱辖区老人和困难群众,主动了解、解决辖区居民的困难诉求,让大家真真切切感受到党和政府的关心和温暖。”

阜康市阜新街道阜兴苑社区辖区空巢老人、高龄老人较多,仅慢性病患者有500多人,社区党员干部通过入户义诊,详细了解老年群体的身体状况,对老年人群中常见慢性病、多发病的预防和治疗进行专业指导,为老人们测量血压、送药品,线上线下宣传健康保健知识,让老人们掌握健康生活常识和疾病预防知识。

阜康市妇幼保健计划生育服务中心驻阜新街道阜兴苑社区第一书记、“访惠聚”工作队队长王菊红说:“我们‘访惠聚’工作队利用原单位的专业资源优势,定期为辖区居民特别是老年人群体提供义诊服务,将健康和贴心服务送到居民身边。”

据悉,2022年阜康市阜新街道推动党建与业务工作同频共振、深度融合,不断提升基层党组织服务能力,为街道5个社区发放高龄津贴、特困人员救助供养、残疾人两项补贴等各类惠民政策救助资金共计70余万元,进一步满足辖区居民所需所盼,解决人民群众的实际问题,让群众享受到优质的便民服务。

## 阜康市水磨沟乡开展冬宰节暨礼赞党的二十大民族团结一家亲联谊活动

本报讯 通讯员马文静、巴提拉·沙尔合提汗报道:1月2日,阜康市水磨沟乡举办第二届“燃情水磨沟 傲雪迎新春”冬宰节暨礼赞党的二十大民族团结一家亲联谊活动。

在水磨沟村赛马场,一曲悦耳的哈萨克族民歌《黑骏马》拉开了活动序幕,精彩纷呈的歌舞表演活跃了现场氛围。随后赛马、刁羊、拔河等各类体育活动正式开始。

赛马场上,随着裁判一声令下,数十匹骏马如箭般蹿出,风驰电掣,在皑皑白雪上赛马选手演绎马背上的速度与激情。赛马比赛获得第一名的选手阿黑激动地说:“今天我们玩得特别开心,希望以后能多举办这样的活动,我们也会积极来参加。”

刁羊比赛是马背骑手力量与勇气的较量。只见骑在马背上身手敏捷的小伙儿拾起地上的羊,飞奔而去,另一队骑马的小伙们紧追不舍。另一边,参加拔河和宰羊两项比赛的人员也不甘示弱,在赛场展开激烈比拼,展现各自风采……赛场上加油声、



刁羊比赛现场,骑手们策马扬鞭,奋力争抢。

古丽米娜·阿不都 摄

喝彩声、呐喊声此起彼伏,现场200余名观众的加油打气声响彻赛场上空。

阜康市水磨沟乡水磨沟村村民阿德力·江阿巴依说:“这次活动丰富有趣,人很多,非常热闹,让我们感受到了新年的喜庆气氛。”

活动中还穿插了党的二十大精神知识有奖竞答活动,用群众喜闻乐见的方式学习宣传党的二十大精神,现场群众积极踊跃参与,在活动中加深对党的二十大精神

的理解和认识。

阜康市水磨沟乡党委副书记、乡长木拉提别克说:“希望通过这个活动以文塑旅、以旅彰文,推动文旅融合,赋能乡村振兴,丰富群众的精神文化生活,同时用寓教于乐的方式把党的二十大精神传递到群众的心坎上,激发党员干部群众热爱党、热爱祖国的情感,展现人民群众的幸福美好生活 and 良好精神风貌。”

## 阜康市阜兴苑社区开展包饺子迎新春活动

本报讯 通讯员刘焱报道:1月6日,阜康市阜新街道阜兴苑社区开展包饺子迎新春活动。

社区干部走进退役军人张文保家中,大家围聚在一起动手包饺子,你拌馅、我擀皮,每人分工明确,手指翻飞间,一个个形态不一、精致美观的饺子便成型了。在愉快的氛围中,大家一边儿包饺子、吃饺

子,一边儿拉家常,房间里充满了欢声笑语,空气中洋溢着“年”的味道。

张文保开心地说:“感谢社区干部今天来看望陪伴我,让我不再孤单,我知道党和国家还有社会都很关心我们这些退役军人,让我心里感觉很温暖。”

阜兴苑社区党总支书记徐映说:“社区一直非常关注辖区老年人及困难

群众,我们通过开展节庆慰问帮扶活动,弘扬中华优秀传统文化,传承中华民族传统美德,营造和谐、文明、温馨的节日氛围。我们社区将持续开展慰问关爱工作,坚持为民办实事、做好事,把党和政府的关心与关怀送到群众手中,增强广大群众的获得感、幸福感、安全感。”

## 阜康市晋阜小学开展“中草药文化进课堂”教育实践教育活动

本报讯 记者常昊报道:为弘扬传统文化,促进学生德智体美劳全面发展。近日,阜康市晋阜小学开展了“中草药文化进课堂”教育实践教育活动。

活动中,晋阜小学根据学生不同年龄特点,制定不同的实践活动内容。针对低年段的学生开展背诵有关中草药的古诗词、成语俗语及书法临摹活动,引导学生了解常见的中草药材,学习中医药发展历史。针对高年段的同学开展中草药主题创意课程,引导学生设计加工中草药材,制作叶贴画、中草药标本、中草药香囊等,让学生在手工实践中提升审美力和创造力,激发学习中医药文化的兴趣。

据了解,为弘扬中医药文化,传播中医药知识,阜康市晋阜小学还在校内建立了“灵草之家”中草药种植劳动实践基地。设立黑枸杞、甘草、薄荷等中草药和百合、菊花等药用花卉展示区。聘请专业技术人员,指导学生在实践基地学习翻地、种植、除草、施肥、养护等中草药种植技术,通过种植、研学等实践活动增进学生对中草药的了解。

阜康市晋阜小学校长白文莉说:“中草药文化是中华优秀传统文化的瑰宝,未来学校会将中医药文化的传承与学校课程架构紧密结合,继续开展相关特色课程,把弘扬传统中医药文化和劳动教育落到实处,培养德智体美劳‘五育’并举的时代新人。”

## 阜康市开展春节前“扫黄打非”检查 净化文化市场环境

本报讯 通讯员王帆报道:为加强春节期间文化市场监管,净化阜康市文化市场环境,维护文化市场的健康发展,营造风清气正的文化市场氛围。1月6日,阜康市委宣传部联合阜康市公安局、阜康市文旅局等单位对全市范围内文化市场开展了春节前联合执法检查活动。

本次行动对印刷企业、书店等场所开展执法检查,严查盗版盗印有害出版物及学习辅导读物,营销售卖非法出版物和文化产品等行为,着重检查出版物经营单位是否存在销售侵权盗版行为,是否存在非法经营出版物及不良文化产品行为,并对经营场所证照、进货凭证、消防安全等进行检查。对部分经营场所存在的问题,提出整改要求,并责令立即整改。同时向经营者宣传行业法律法规,积极引导经营者守法规范经营。

通过联合执法检查,净化了春节期间阜康市文化市场环境,推动出版物市场有序经营,促进出版物市场健康发展,为阜康市人民群众营造了欢乐喜庆祥和的社会文化氛围。